
Firma nezalesnila lesní pozemky, plánovala
zde sjezdovku. Zaplatí 800 tisíc korun
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Předmětné holiny o rozloze necelého jednoho hektaru, které měla firma zalesnit, vznikly na
základě převážně nepovolené těžby a nepovolených terénních úprav (ve druhé a třetí zóně
CHKO Beskydy), za což inspekce společnosti uložila v roce 2015 pokutu ve výši 3 200 000
korun. Firma měla povinnost vzniklé holiny do dvou let zalesnit, avšak i přes opakované
prodlužování lhůty příslušným městským úřadem k tomu nedošlo.

Následkem nečinnosti společnosti došlo ke značné povrchové erozi, degradaci půdy, narušení
vodního režimu a poškození částí přirozené obnovy lesa. „Při kontrole, kterou na místě provedli
inspektoři, bylo zjevné, že by při dešťových srážkách hrozilo další odplavování půdy. Vyzvali jsme
proto firmu, aby bezodkladně provedla kroky, které by další erozi zabránily. Firma na naši výzvu
reagovala a začala postupně tyto úkony provádět,“ uvedl zástupce ředitele oblastního inspektorátu
Ostrava Daniel Grůza. Inspektoři dále zjistili, že na velké části předmětné plochy probíhalo sečení
strojem, při němž byly opakovaně poškozovány mj. také stromky z přirozené obnovy, proti čemuž
společnost neučinila včasná a dostatečná opatření. Tři betonové základny pro zasněžovací
technologii, které měla odstranit, byly stále na místě.

„Jelikož firma spáchala přestupek opakovaně a předmětné lesní pozemky leží ve zvláště chráněném
území, konkrétně ve druhé a třetí zóně CHKO Beskydy, závažnost protiprávního jednání považujeme
za vysokou,“ vysvětlil Grůza. V daném případě jde o hospodářské lesy, které primárně plní funkce
bioprodukční, a proto musí k následné obnově lesa na nově vzniklých holinách docházet včas a
dostatečně. Pokuta za přestupek mohla dosahovat výše až 5 milionů korun.

Podle tzv. lesního zákona je nutné lesní pozemky obhospodařovat účelně a nelze je využívat v
rozporu s lesním zákonem. Péče o les má jasná pravidla, kroky k realizaci sjezdové trati nelze
provádět bez povolení příslušného orgánu. Jakákoliv činnost na předmětných lesních pozemcích
realizovaná nad míru stanovenou lesním zákonem má za následek možné ohrožení nebo poškození
životního prostředí. Podmínky stanovené v jednotlivých ustanoveních lesního zákona představují
přípustnou míru dotčení lesa hospodářskou nebo jinou činností.
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